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A sikkasztok
napja újból felragyog. Zöld gyepen 
kerget óznék menők és kancák, kat­
tog a. totalizator gépe, zöld és barna 
tikettek fordulnak közkézen, lelkes 
közönség tapsol a győztesnek, szo­
morú ábrazatuak siratják a Ictör- 
toket, és önmagukat. Nem kelünk ki 
sem a lóverseny, sem a. totalizator 
intézménye ellen. Végtére is közön­
ségünk van annyira nagykorú, hogy 
gyámolitásra nem szorul. Senkit 
sem kényszerítőnek arra, hogy ver­
semre járjon, versenyen játszszék, 
és aki megteszi, az akkor is játsza­
nék. ha lóverseny sohase lenne. Az 
ilyenek előtt nemcsak a zöld gyepet, 
de a zöld asztalt is el kellene zárni 
és hiába szüntetnék he a totalizatőri, 
ha továbbra is vígan működnének 
a bnkk~baakarok és a krupiék.

Ha valakinek érdeke, hogy a ló­
verseny, de egyáltalán mindennemű 
ját ék szén vedéi y korlátoztassék, csak 
a. munkaadó lehet az. És ennek 
könnyen módjában áll c korlátozást 
keresztülhajtani. Nem lehet és nem 
szabad megtűrni semmiféle bizalmi 
állásban olyanokat, kik a játék bár­
mely fajának hódolnak. Pénzkeze­
léssel, fontos anyagi teendőkkel meg­
fázni azt, aki annyira nem tud ural­
kodni magán, hogy a verseny és já­
ték csábításainak ellentállni nem 
kept egyetlen percre se szabad. Ki 
kell dobni az olvan tisztviselőt, el­
lenőrt, pénztárnokot, ki nem átall 
zöld gyepen vagy zöld asztalon 
pénzt kockáztatni. És amelyik 
munkaadó az ilyen tisztogatást el­
mulasztja, az holmi sikkasztások 
esetén ne kiabáljon rendőr után, 
ne okolja a lóversenyt, a totali­
zatőri, a bakknsztalt, hanem ön­
magát cs ne mások könnyelműsé­
gében, hanem sajátjában keresse 
n hibát.

Bűnre alkalom mindig volt és 
mindig lesz, nem a hunt, hanem 
a bűnözőt kell üldözni és elfojtani.

Tilos a csók!
A hadügyminiszter mondja! — A mohamedán háza szent. — 

Garázdálkodó hakák.

R könyvelő ur 
vőlegénpége

Különös méze lehet a mohamedán 
nő csókjának, hogy hadügyminiszteri 
rendelettel kell eltiltani tőle a magyar 
bakákat. Pedig hát, hogy úgy esett az 
eset, annak kétségbe nem vonható bi­
zonyítéka az az alább közölt bizalmas 
rendelet, melyet vasárnap, f. hó 13-án 
adtak ki napiparancsban valamennyi 
Boszniában állomásozó ezred legény­
ségének. Hogy azonban e rendelet 
nagy fontosságát mérlegelhessük, egyet 
s mást el kell mondanunk katonasá­
gunk és a basűják üioliaixitxláuok kö­
zötti viszonyról.

Közismert igazság, hogy a közös 
nrmádia katonái az okkupáeió idején 
nem valami ke/tyüs kézzel bántak el 
a benszülöttekkel és bizony a moha­
medán nőket sem tekintették nebánts- 
virágnak. De ép annyira ösmeretcs az 
is, hogy nem egy magyar fiú adta meg 
keserves árát legénykedésének, mert a 
háza szentségét őrző és féltő aga bi­
zony, ha esak tehette, rettenetes boszut 
állt, melynek talán még legenyhébb 
fajtája volt a megcsonkítás.

Azóta már harminc esztendő múlott 
el, de bizony sem a bakák legényke­
dése, sem a mohamedánok fanatizmusa 
nem csökkent. Az izlamira hit és a 
bosnyák mohamedánoknál ma is ér­
vényben levő skeriáttörvény jogot ád 
a férjnek arra, hogy bárkit, ki enge­
délye nélkül házába hatolt, büntetlenül 
megöljön. A svábét gyűlölő mohame­
dánok pedig nem egxszer éltek e jo­
gukkal. Sokszor valósággal törbeesai- 
ták a kalandravágyó svábákat. Egy 
fátyol fellibenése, sokat ígérő pillan­
tás, biztató integetés valamelyik vas- 
rostélyos ablak mögül, melyik kunsági 
legény vagy tiizesvérü kadét nem fe­
ledkeznék meg ilyenkor a skeriattör- 
vényről és a külön katonai tilalomról. 

: S ha másnap vérbefagyva találják az. 
utcán Infanterist Kovácsot, vagy szét­
hasított koponyával Forgács hadnagy 
urat, r.em ogyszerübb-e hirtelen el­
hunytnak mondani őket, mint cred- 
meny nótWU* «..-«morasokkal zavarni a

lakosság és katonaság közötti ,.jő vi­
szonyt?“

Nincs esztendő, melyben egv-két 
ilyen eset elő ne adódna. Újabban 
megint sűrűbben fordul elő, hogy a 
katonaság a mohamedán nőket mo­
lesztálja, illetlen megjegyzéseket tesz 
rájuk, noha az izlám hit szerint más- 
hitűnek még megszólítani sem szabad 
mohamedán nőt. Természetes, hogy 
ezeket az apróbb int.ulzusokat sem tűri 
szó nélkül a lakosság, és csak nemrég 
történt, hogy Trebinjébau a felbőszült 
mohamedánok majdnem megköveztek 
két bakát, kiknek életét csak a gyor­
san kivonult csendőrség menthette 
meg. Ez az eset, és a belőle folyó pa­
nasz volt azután oka az alábbi rende­
letnek, melyet ugyan nagyon titokban 
szerettek volna tartani, csakhogy ez al­
kalommal a titkolózás nem járt ered­
mény nyel. Szól pedig a rendelet, ma­
gyar fordításban n következőképen:

„U)5f}3Íll. Szigorúan bizalmas.
Mohamedán lakóházba belepni a 
skeriáUorrény szerint idegeneknek, 
de még rokonoknak is tilos a házi­
gazda külön engedélye nélkül. I gyan- 
ezen törvény szerint tilos mohame­
dán asszonyt vagy leányt, ha mind­
járt rsak köszöntéssel vagy kérdés­
sel is, megszólítani vagy pedig meg­
érinteni. E tilalom a tisztikarral és 
az egész legénységgel azzal a meg­
jegyzéssel közlendő, hogy az ellene 
vétők a katonai büntető bíróság ál­
tal is Icasziaarubban felelősségre 
vonatnak. Minden érintkezés a ben- 
sziilöff mohamedán lakossággal a 
legszükségesebbre szorítandó, söl le­
hetőleg be is szüntetendő. Mohame­
dán férfiak köszöntését röviden és 
hidegen kell fogadni, mohamedán­
nak előre köszönni szigorúan tilos. 
Mohamedán házak ablakára tekin­
teni nem szabad. Ez ellen vétők <t 
legszigorúbb büntetéssel sujtatnak."

Belátjuk, hogy a katonai hatóság 
szívesen tartotta volna titokban e napi- 
parancsot, mely igen furcsa színben 
tünteti fel a katonaság és bosnyák la­
kosság közötti viszonyt, de hát a mi 
véleményünk szerint jobb leplezetlenül 
föltárni az. igazságot, mint addig tit­
kolózni és bujkálni vele, míg a bajt 
helyrehozni már nem lehet.

Perük az ozsonnákat, vacsorákaf

— Saját tudósítónktól. —

Érdekes kereset érkezett a napok­
ban a budapesti VI. kerületi kir. já­
rásbírósághoz, mely H. K. fővárosi 
könyvelő tiszavirágszerü vőlegény- 
ségének gyászosan végződő epizód­
jait meséli el.

A július hó .16. napján megjelent 
lapokban mosolygó hymen-hirecsko 
látott napvilágot, mely mindenek­
nek tudomására adta, hogy H. K. 
könyvelő ur eljegyezte S. G. gyáros­
nak szépséges leányát, Olgát. Az el­
jegyzést hatalmas lakomával ülték 
meg, melynek méreteit jelzi a kere­
setből kitűnő adat, hogy a lakoma 
költségei 264 korona 24 fillért tettek 
ki. A gyáros ur, mint jó üzletember­
hez illik, pontosan összeszámította 
az elfogyasztott ételek és italok árát 
s nehogy valaki sokalja a felszámí­
tást, hangsúlyozza, hogy a vendé­
gek .‘12 üveg pezsgőt durrogtattnk el.

A gyürüválfás ünnepélyes ténye 
után boldog napok virradtak a fia­
talokra. Az egyetlen leányára 
büszke apósjelölt mindent megtett, 
hogy a jegyesek ne unják magukat 
s megemlegessék a má í kaságnak 
soha vissza nem térő bűbájos nap­
jait. Ám beszéljen maga az após- 
jelölt ur, aki naplószerüleg a követ­
kezőkben számol be a jegyesség szó­
rakozásairól:

„Juliim hó 16. napján délután né­
gyesben kimentünk a. Stefénia- 
korzó-kávéházba, ahol az ozsonna 
négy személyre 3 korona 12 fillérbe 
került;

ugyanazon napon este a Vampe- 
ficsoon vacsoráztunk s a vacso­
rákért 26 korona 10 fillért fizettem.

Julius 17. napján a feleségem be­
teg volt s igy csak hármasban 
uzsonnáztunk a Newyork-kávéház- 
ban, melynek számlája 2 korona. OS 
fillért tett. ki;

este elmentünk vacsorázni a Fő­
városi vendéglőbe s 21 korona 36 
fillért vacsoráztunk el.

Julius 18. napján délután szín-«,
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tön hármadban kirándultunk a 
Margitszigetre; az alsó vendéglőben 
ozsonnáztunk s a felsőben vacsoráz­
tunk. A hajójegyekkel együtt 55 ko­
rona 80 fillért fizettem.

Jidius 19. napján a feleségem 
még mindig beteg volt, így hármas­
ban ozsonnáztunk Gerbeaudnál a 
ligetben s a számla 5 korona 12 fil­
lért mutatott;

>ste az Aréna-utón vacsoráztunk 
a Nossa-féle vendéglőben s fizettem 
19 korona 30 fillért

Julius 20. napján négyesben a 
Cirkusz-kávóházban ozsonnáztunk 
3 korona 20 fillérért;

este kimentünk az Angol Parkba, 
felültünk a hullám vasútra két ízben, 
bementünk az elvarázsolt kastélyba, 
dobáltunk a cilinderes alakokra f 
végül megvacsoráztunk az alpesi 
faluban. Összesen 56 korona 39 fil­
lért fizettem.“

Másnap az eljegyzés felbomlott. 
A könyvelő arra végzetes volt az 
Angol Parkba rendezett kirándulás. 
Amint ugyanis szemérmetes meny­
asszonyával karonfogva boldogan 
sétálgatott a zenepavillon körül, vá­
ratlanul ez a szemrehányó kérdés 
hangzott feléje:

— Szervusz, Karcsi! Te utálatos, 
már megint hütlenkedel? ...

Ezt a szemrehányást egy ügeti 
kis kóristaleány röpítette a vőlegény 
ur fölé. Sajnos, nemcsak ö hallotta 
meg, hanem bájos menyasszonya is 
s természetesen otthon elpanaszolta 
édesapjának. A gyáros ur dühre la­
kiul t s megindította a nyomozást a 
pipacsos- kai apu hölgy ike után, aki 
ae ő drágalátos vő jel öltjéhez ilyen 
nyilvánosan formált jogokat És a 
nyomozás végzetes lett a könyvelő 
urra, mert a haragos kis kórista­
leány leplezetlenül elmondotta, hogy 
Karcsi ur minden éjjel vele pezsgő­
zik, sőt azt ie megígérte neki, hogy 
az öszszel anyaköny v vezető elé 
vezeti.

A gyáros a szomorú fölfedezések 
után Karcsi urnák visszaküldötte a 
jegygyűrűt s egyszersmind az el­
jegyzési lakoma, valamint a vőle- 
génység alatt elfogyasztott vacsorák 
és uzsonnák költségei iránt pert in­
dított ellene a járásbíróságnál. Eré­
lyesen követeli, hogy 412 korona 12 
fillérben marasztalják el a vőlegény 
urat, mert nekik naponta uzsonna 
és vacsora 3 koronából kikerült 
volna s ezt a rettenetes költekezést 
a vőlegény ur okozta.

Az érdekes pörben szeptember hó 
16. napjára tűzték ki a tárgyalást.

A haragos alanyi költő
vagy

egy tilKos drámaíró Keservei
Voten Lehel, az alanyi költö, mint 

vádlott állót ma a törvényszék előtt. 
Szőke és rendezetten hajfürtjei busán 
omlottak le vállára. Az elnök fololvnsta 
a terhes vádat. Becsülete ér tűssel ón 
könnyű testi sértéssel vádolták a ger­
mán istenek nevére emlékeztető férfiút.

Az elnök felszólítására Lehel barázdá­
kat szántva fürtjeinek mezejében, igy 
szólott:

— Még a tél folyamán írtam egy 
lírámat. Mély volt a gondolatok árja 
benne, mirrt r tenger, igaz volt, mint a 
drága gyöngy ér szép volt. . .,

Elnök; Csak a tárgyról beszéljen.
Lehel folytatta:
— Mikor a darab készen volt, leírtam 

idegen kézzel, bekötve, lapszámozva el­
mentem vele a Nemzetihez. Ott másfél- 
hónapi tanulmány után azt mondották, 
hogy gyönyörű mind a négy felvonás 
s ba átírom egyfelvonásos vígjátékká, 
elő is adják ... a Várszínházban.

Sértődötten mentem tovább. A Víg­
színháznál már mint három falvonásost 
adtam be, rövid, de határozott megfon­
tolás után a színművöt.

Javasolták, hogy írjam B öt fél vonó 
sós verses és történeti drámává, akkor 
elő fogják adni.

így jártam sorra a színházakat. A 
Király Színház angol operettet, a m. 
kir. Operaház amerikai balettet akart 
belőle csináltatni s én lemondtam róla, 
mert örömmel hallottam, hogy a nyári 
színkörök nagy kutatást rendeznek hol­
mi »lágerek után.

Magamhoz ragadva a már két felvo- 
násossá vedlett vígjátékot, beállítottam 
az egyik színkör igazgatóságához. Ott 
egy barátságos öreg ur fogadott. Ami­
kor megmondtam, hogy egy darabot 
hoztam, azt mondó, hogy igen szép. 
Fellelkesülve folytatóm:

— Felolvasom, ha megengedi!
Az öreg ur leült egy székbe s Így 

szólt-:
— Igen örülök, mert anerobeen a 

darabokat hallani.
Két óra hosszat olvastam, szavaltam 

és mennydörögtem. Az öreg ur velem 
srrt, nevetett, zokogott. A végén nya­
kamba borulva mondó:

— Nagyon szép, megindító remek.
— Hát akkor ugy-e hamar előadják? 

— kérdőm én. Az öreg ur nyájasan 
monda:

— Tessék az igazgató úrral beszélni.
— Hát Ön?
— fen a színkör portása vagyok!
Tekintetes Törvényszék! fen tigrissé, 

kölykét védő oroszlánná változtam e 
szóra! ITgy ereztem magara, mint Éva 
amikor kiűzték a paradicsomból TTgy 
éreztem magam , .. s végre is a könnyű 
testi »értés megtörtént.

Tok. Törvényszék! de azért ártatlan 
vagyok.

A Klrélyszlnhéz és Magyar 
■ Szlnhés kozmetikusa i ■

FABRICZKY IRÉN
Budapest, VI., SMássy-iit 2

Telefon ; 39—63. Kim
Szépséghibák végleges rendbehozása. — 
Vibration viüanymassnge. — Villanyos 
szőrirtás, mely az utánuövóst mindörökre 
toljosen kizárja. Fényktizeiósck. Hujfostés. 
Tökéletes hatású kozmetikai szerek, 
valamint hajfestékek küldése vidékre is

Mitesserek esek MilroWól pusx- 
tulnak el; kapható a kor.-ért

DROT-KERITES
legolcsóbb az 1872. élben alapiiott

Stadler Mihály
sedreny-fonat-szltaáry- és kerlfés-gyárná!

Budapest, ¥1., 7áei-körut 48.
Árjegyzék dtjmonte».

Megbízható, pontos kiszolgálás!!

I Uj eredeti orvosi elvekről szól egy
I nemrég megjelent zamatos magyarság­
gal megirt könyv, melyben mélyreható uj 

I irányelvekről van szó. Az egész orvosi tu- 
! domflny két évtized óta roppant vIíHozííbo- 
■■ kon megy keresztül. A betegségek eredő- 
I (érői nj elvek képződtek é- ennek alap­
ján a gyógykezelések módja is átalakult. 
■Ezen kfinyv címe: a „Vérgyógyító- és 
akinejt rendelőintézete Budapest, V., 
VSoi-körut 18 alatt von. A könyv ára 
eredményei“. Szerzője dr. Kovács ,1. fővá­
rosi orvos, a vérgyógyiIás megalapítója, 
díszes vászonkötés Ism 1 K. Kapható min­
den kőnyvkoreskodóeben s a szerzőnél

TEMETNEK
egy bányatársulatot

Akik hiába ke-restek aranyai. — 
A bányakapitányság vizsgálata.

— Hol van a bányai gazgató?
— Saját tudóm ( ónktól. —

A múlt szá-sad harmincas éveiben 
nagy volt az öröm Hunyadmegyé- 
ben. Csillogó arany és ezüst után 
való vágy nyugtalanította a keble­
ket A dévai járás lakói egyébről 
sem beszéltek, mint a ragyogó haj­
nal közeli fakadásáról, amikor zsák- 
számra szállítják haza a kincseket 
A kiváncsi szemek a Hodol község­
ben Baja.ga tájékán alakult bánya­
társulatra irányultak s izgatottan 
várták a megindult kutatások ered­
ményeit.

Ez a bányatársuíat az f827-ik 
évben alakult meg, 803.614 négy- 
szögmétornyi területen engedélyt 
kapott arany és ezüst hányás zásár a 
s működését „Cserti Glementi“ cég 
alatt meg is kezdette. A társulat 
részvényesei Urban Anger, Therese 
Anger, Piaó Sabin és Straza Lázár 
voltak s ma is az ő neveik szerepel­
nek a bányatelekkönyvekben.

Múltak az évek. A reménységgel 
telt lázas munkálkodást csakhamar 
kedvetlen lanyhaság váltotta fel, 
mert nemes érceket — bármily ko­
rán keltek is fel — nem leltek. Az 
egykoron gyakran emlegetett „Gier­
test Glementi“ nevet is kezdték el­
feledni az emberek s egyáltalában 
nem is érdeklődtek az öreg bánya­
társulat ügye iránt. És ez annál 
természetesebben következett lm, 
mert a társulat üzemét évek óta tel­
jesen beszüntette,

A zalatnai bányakapitányság 
most vizsgálatot indított a társulat 
ügyében. A vizsgálat megállapította, 
hogy a bányatársulat már huzamo­
sabb időn át elhanyagolta vállalt 
k ö telezi: i Liég eii, iuüköuéöéí nem 
folytatja, sőt felelős iyusgatója is 
eltűnt ismeretlen helyre.

A meglepő adatok — melyek az 
öreg bányatársulat tettleges vlsaen- 
derülését hirdetik — erélyes intéz­
kedésekre k ásztették a bányakapi­
tányságot. Harminc napi határidőt 
tűzött ki s a részvényeseket íelszóli- 
tolta az üzem rendes folytatására. 
Alig hihető, hogy a fe Ibi vasnak 
eredménye legyen. A kiszabott ha- 
Iáridö lejárta után hivatalosan is- 
oltemelik az öreg bányatársulatot, 
melynek munkálkodása elé nyolc 
évtizeddel ezelőtt oly nagy bizalom­
má 1 tekintettek a jó hunyadrne- 
gyeiek. És rwn marad más utána, 
mint. a csillogó aranynak és ezüst­
nek — füstbe munt mnunyu. I

A féltékeny 
barátnő

Legény van a háttérben
— Saját tudósi tónktól. —

Horog Tkus kíván atoK szöazfkp ezoba- 
leájiy volt. Az év elején a Murányi- 
1.1 teáiban szolgált. Tizenhét éves szive 
perzisalSen lángolt, de — sajnos —- 
néni akadt senki a nagy fővárosban, 
alki 1-oesilliapitotta volno. Ekkesoredősé­
ben — miikor a fakadó tavasz még in- 
k óbb eszébe juttatta árvaságát — 
gondolt nagyot s a , .Friss Újság “-lmn 
nprólrirdctrést tett közzé, mely igv 
Iran gzott:

„Szobai oiíny barátnőt keres egy 
ősi nos szőke szőbaJoány. Barma le­
gyen! Válkiszt „Szeretni fogjunk for­
rón egymást" jeffigo Batt a ki-adóba 
kérek.“

fes jött vákaaz a Ferancv árosból, 
aihol Konez Kató hasonló árvaságban 
buslinkodott. És megismerkedtek. fee 
lángolóan szerették egymást.

A szeretőt annyira fokozódott Ilm 
és Kató körött, hogy hanta ros am 
mindketten foton oodottálk régi helyü­
ket s elhatározták, hogy csak úgy álla­
nak szolgálatba, ha mindketten egri 
házban szolgálhatnak. Sokat mosolyog­
tak a f-UTOFta kívánságon a Márbtr 
egylc fiion g a csellódét kereső ntaerv- 
ságák nőm akartaik megérteni. Pedig 
csak tOTTm'raet-eo talán két. szerető 
szívnek vágya, ha egymás közelében 
óhajt éhii. Hiszen a ezoibalMnyi szív 
ia dobog és követeli jogait.

Május elsején teljesedett a jő ba­
rátnők vágya. Sikerült egy házban 
helyet, kapuink min-dkot tejük nők a 
Poberdi-uteában. Uns a második eme­
lő tön szolgált egy öreg kisasszonynál, 
Kató pedig a földszinten egy pénz­
ügyi szánvtairápeaosnál, kinek fia most 
készül a Lndovika Akadémiáiba. Ez a 
kadétjolöík niagy zavarokat idézett elő 
a jó barátnők életében. A fiatal ur 
ugyanis feltűnően sokai; settenkedett 
Kató körül feazrovette ezt Uns is s 
azóta állandó volt a viharos veszeke­
dés a szobai®ányok között.

Május nyolcad ikán detektívek jó­
ién tok meg KluUrnái » emilyewön közél­
tek faggatni, hogy hová tette a gyű­
rűt? A megrémült leány zokogva til­
takozott, hogy ő bárkiudk gyűrűjét 
ölesen te volna. A detektívek dsezekm- 
tattak mindent, de a gyűrűt nem ta­
lálták sídtől. Katót azután behívták a 
kerületi ku pi t ámyságra. » !vt htallotta 
meg, hogy kebflhbarátnője, Hús jelon- 
tetle fd, hogy a gyűrűjét ellopta.

Káló orrélyearm til tokozott a lopja 
váll ja ellen e vtaJloonáeiiibun azt han­
goztatta:

— Mindennek & batté ur voh a*
oka. llus nagyon azcrelanes be4ém a 
megtiltotta n-dkom, hogy fórfitukkal 
szóba álljak. Többször meg te pofo­
zott, miikor látta, lwgy a fiatal ur 
meg-.Írogatott... A fdjeluentés boezu 
müvei

A jé barátnők gyűrűn ígyébrai 
a budupmti bü n tótő j ár ádbí róeágn a! 
augusztus hó 18-tei lesi a tárgyalás.

Kttszvénytaen szenvedőknek figyel-
inéUi ajánljuk „Modln“ című birdeté-
-iünket.

Felhívjuk olvasóink flgyolmét a 
imr-.miivósz elleni gyógyszer oimu bir- 
A. tóéra.
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A kánikula
meg folyvást tart. Az Eu­

rópa fölött a levegörétcghcn 
való állandó depressiu kellett 
még nekünk az <"> 40 C. fokú 
izzásával. Hihetetlen változást 
okozott ez. A kukorica lesült; 
takarmány nincs stb. stb. 
Megdrágult minden. Szegény 
készfizetésből élöhivatalnok

osztály ez kellett még
neked.

És ez mindig Így lesz, 
valameddig őstermelésre le­
szünk berendezve. Sorsunkat 
egy tavaszi eső, egy nyári 
eső dönti el. Ha pedig mink 
pörköl a nap, lesül minden, 
oda a gazdák veritékes mun­
kája, s mindenrendü tagja 
ezt nyögi. Ma már azzal is 
tisztában vagyunk, hogy nép- 
élelmezés szempontjából a 
kukorica lényegesebb termék 
a gabonánál. Ha minálunk 
kukorica terem, akkor nincs 
szegénység. A kukorica a 
szegény ember kenyere, jobb 
élése. Ha kukorica van, meg­
hízik a nyáron papsajton, 
parajon élő poltrás malac s 
mégis jut a népnek is egy­
két táplálóbb falat. IV. Henrik 
francia királynak másként 
kellet volna uralkodó elveit 
formuláznia. Nem a vasárnapi 
tyúkhúslevest kellet volna 
emlegetnie a paraszt fazeká­
ban, hanem Így szólni: „Azt 
szeretném, ha a legszegé­
nyebb embernek is volna 
hízóba fogva egy két disz­
nója.“

Az olvasó pedig azt fogja 
mondani: mindezek régen 
tudott és kesergett dolgok. 
De van-e kivezető ? Mit te­
gyünk ? Nyári vezércikkíró, 
kelméd lenne csak az okos 
ember, ha megmondaná a 
teendőket.

Igaz. Mücsőt nem csinál­
hatunk. Elemi csapást meg­
akadályozni nem tudunk, 
legföljebb csak szörnyű csa­
pásait tudjuk enyhíteni. így 
mindjárt, hogy a csapás eny­
hítésénél maradjunk : a ret­
tenetes hő ellenére is nem 
minden földön sült ki a ter­
mény. Texasban, Amerikában 
az olyan nyár, mint a milyen 
a miénk a mostani, állandó; 
ott már küzdenek a „Dry- 
h'arming“-gal. Ezt az ameri­
kai talajmi velést Sarnpel 
északamerikai tanár találta 
ki, nálunk is alkalmazták, 
az abnormis nyár ellenére s e 
következett be az osztály, ez 
a magyartalan és vészes szó. 
Hogy a Sampel-féle talaj- 
mivelésnek miben áll a titka 
s mi az! ez nem a vezércikk 
íróra tartozik, a szaklapok 
feladata.

A másik amit ebben a meleg

kánikulában el kell monda­
nunk, hogy ma egy ország 
sem rendezkedhet be, 
hacsak bankot nem játszik 
a sorssal, egyoldalú kalászos 
termelésre, sőt őstermelésre 
se. Itt nem az emberi munka 
a befektetett tőke és tudás 
dönti el az ütközet sikerét, j 
hanem az időjárás. Ez 
rajtunk kívül álló tényező. 
Azért a nemzet vezetőinek 
föladata úgy irányítani a 
dolgokat, hogy a nemzeti 
termelés változatosabb legyen 
s biztosabb bázison nyugod­
jék. Iparfejlesztés kell. Ipari 
állam; vagy mondjuk: állam 
amelynek ipara van, könnyeb­
ben szenvedi az időjárás 
szeszélyeit s nem cgy-két 
eső dönti el Ínséget, vagy 
jólétét.

Függetleníteni kell ma­
gunkat az időjárás esélyeitől. 
Szenvedni, az időjárás ked­
vezményeit, vagy csapását 
elviselni igy is kell, de nem 
lesz belőle nemzeti szeren­
csétlenség.

Most pedig egyelőre részt 
veszünk a nap izzó és ter­
mészetes fürdőjében. Ez jót 
fog tenni idegeinknek. Attól 
tovább folytathatjuk azt a 
százados alvást, mely ma­
gyar fajunk keleti sajátsága.

Minket minden elaltat. 
Minket semmi sem ébreszt 
föl. Ha fel is ébreszt, egy 
bizonyos, hogy nem cselek­
vésre ébreszt.

Forgács.

Egy versiró műhelyéből.
Immár leszállt az alkonyat homálya. 
Mindegyre messzebb vannak a

[hegyek : ;
Nem láthatom hogy meddig ér a

[pálya;
De bar fáradtan, csak tovább megyek, 
Az álmodó a csillagokra nézzen,
Mig köznap útján vándorol gyalog!
I-; szürke élet minden napja, érzem. 
Pirosbetüs lesz, majd ha meghalok,

*
A régi vad pogány idő korában 
Lökték az embert tigrisek közé ;
A cirkusz népe tombolt mámorában,
A mig a vér a földet öntöző . . . 
Porond helyett ma levegő a palya, 
ott toivnak a Tufvahyös vvTsuiryelr:
A repülőgép mint halál sirálya 
Élvezni vágyó nép fölött lebeg;
Az áldozat lelkét az eszme szóraja 
Törékeny szárnyakon magasba vonja 
S mig fojtogatja ót a gepsiraly.
(iyönyörbe szédül koldus és király.

#
Bölcselkedés a vénseg fűszere, 
Csik-andja ínyét, van reá oka;

; Az ifjúság mint április szele 
Lehet csapongó, van hozzá joga. 
Midőn az ifja túlérett okos,
A kikelet virága kárba vész;
S ha az öreg kezében a fokos, 
ívsz. nélkül fejtetőre áll az ész.

*

Sokat zokogtam Imgy szegény vagyok, 
Göröngyös országutak vándora;
Csillag fölöttem hasztalan ragyog,

Célomhoz érni nem fogok soha!
De könnyeim gazdaggá tellek engem: 
Dalokba olvad i bánatom :
Amig patak zik a keserv szememben, 
Már az 'ígéret-földjét láthatom !
Rögét a lelkem megművelte télig.
Beléje most aranymagom vetem :
Aratni fogsz ha élelem megérik, 
örök családom, édes nemzetem!

j
Nagyobb ne tégy a többinél, barátom! ; 
Inkább kisebbre mérjenek ;
Mihelyt kilátszol fent a gáton,
Leránt magához a tömeg.
Te mennyivel különb vagy : meg ne

[lássák, ;
Vigyázz, szerencsétlen dudás!
A földön nincs nagyobb; szamárság. 
Mint a piacra vitt tudás.
Titkon viseld csak este. reggel,
A tudomány igy becsület;
Ha eltakarhatod biborsüveggei,
Bátran lehet szamárfüled !

Friss hírek.
Városi közgyűlés. Beszter- 

czebánya sz. kir város képvi­
selő testületi* f. hő 31-én rend­
kívüli közgyűlést tart, melynek 
legfőbb tárgya a sziriház-vigadó 
kérdése.

A vármegye köréből. Zólyom 
vármegye állandó választmánya 
Báró Kiirthy Lajos főispán elnök­
lésével csütörtökön délután ülést 
tart, amelyen a szombati köz­
gyűlés tárgyait fogják elő­
készíteni.

Tanügyi hírek. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter Hor­
váth né Slezák Mária törökbecsei 
polgári iskolai helyettes tanító­
nőt a zólyomi állami polgári 
iskolához segéd tanítónővé, Márk 
Gábor zólyomlipcsei Gizella 
árvaházi tanítót a kassai kir. 
javító intézethez családfőse­
géddé nevezte ki.

Gyermekelőadás. A nagysza- 
latnai községi kisdedovő tegnap 
délután igen sikerült gyermek- 
szinielőadást rendezett, amelyet 
nagyszámú közönség nézett meg. 
Az okos kis gyermekek a 
„Jancsi és Juliska“ című gyer- 
mekszini játékot adták elő da­
lokkal és táncokkal, azonkívül 
szavaltak és énekeltek. A beta­
nítás nehéz munkáját Káldiné 
Kellner Beatrix óvónő végezte. 
A tiszta jövedelmet a F. M. K. E. 
tanítói jutalom alapja javára 
fordítják.

Kinevezés. Az igazságügy - 
minister Franc/. József, cs. és 
kir. Jl). gyalogezredbeli szám- 
vivő igazolványos altisztet a 
helybeli kir. járásbírósághoz ír­
nokká neve/,ti: ki.

Török ifjak nálunk. Pénteken 
a konstantinápolyi erdészeti aka­
démia 15 végzett növendéke két 
tanár és igazgató kíséretében vá­
rosunkba érkezett, hogy várme­
gyénk példás kincstári erdő­
gazdaságát, faipartelepeit tanul­
mányozza. A kalauzolást: De 
Poltere Gerard, Hubert Aladár 
in. kir. főerdőmérnökök és Pajer 
István m. kir. erdőtanávsos 
végzik.

Halálozás. VVanko János 
helybeli asztalosmesternek nagy 
tehetségű fia: Wnnkö Károly 
egy németországi hídépítő vál­
lalat vezető mérnöke Düssel­
dorfban 32. éves korában el­
hunyt..

A közigazgatási bizottság
szerdán délelőtt tartotta rendes 
havi ütését Báró Kiirthy Lajos 
főispán elnöklésével. Dr. Képási 
Mátyás alispán a szokásos jelen­
tésében beszámolt a helybeli 
ipartestületnél elrendelt vizsgá­
latról. Battik Ödön főjegyző pe­
dig a kormányelnökhöz intézett 
félévi jelentést mutatta be, 
amelyben a lőporszállitás és a 
lőpormalmi jogosítványok meg­
váltásának ügyét újra sürgetik.

Járvány. Zólyomlipcsén és 
Libetbányán a vörheny pusztít 
a gyermekek között. A várme­
gyénk alispánja az óvodákat 
bezáratta.

Tüzek. Kedden délelőtt tűzi 
lárma zavarta meg városunk 
csendjét. Radványban a Roth 
féle bőrraktárban az ott dolgozó 
munkások vigyázatlansága kö­
vetkeztében tűz támadt, de 
csakhamar elnyomták s igy a 
szomszédos épületekben nem 
esett kár. — Szerdán a Libet- 
bánya melletti Sebő községben 
nagy tűzvész pusztított. A tűz 
délelőtt Turcsan Mátyás gazda 
házánál ismeretlen okból támadt 
s a száraz időben csakhamar 
elterjedt az egész községben. 
A pusztítás óriási volt. Men­
tésről ti nagy fejetlenség és 
vízhiány miatt szó sem lehetett. 
40 ház égett el — a falu nagyobb 
része — az összes mellék- 
épületekkel, felszereléssel, a már 
betakarított terméssel együtt. 
Odaégett a 74 éves özv. Stubnyan 
Anna, többen veszélyesen meg­
sebesültek, sokaknak elpusz­
tultak a háziállataik is, elégett 
mindenük, csak a rajtok levő 
ruhájuk maradt meg egész 
vagyonukból. A kár minimális 
számítással a 180 ezer koronát 
is meghaladja, amiből biztosítás 
útján alig 4000 korona térül 
meg. Elpusztult a község, koldus­
botra jutott az amúgy is szegény 
lakossága: közel 300 ember. 
A nyomor óriási. Besztercze- 
bányán és az egész megyében 
segítő akció indult meg. A 
helybeli kereskedők sok étel 
és ruhaneműt adtak össze hama­
rosan, hogy a nagy szükséget, 
legalább pillanatra enyhítsék.

Megyei közgyűlés. Vár­
megyénk törvényhatósági bizott­
sága Báró Kürtby Lajos főispán 
elnöklésével f. hő 19-én (szom­
baton) a vármegye székházának 
nagytermében rendkívüli köz­
gyűlést tart, amelynek napi­
rendjére eddig 35 ügy van 
kitűzve.

Táncmulatság. A besztereze- 
bányai kugli zó társulat f. évi 
aug. 20-án saját helyiségében 
táncmulatságot rendez, melyre 
a tagokat és családtagjait ezúton 
is meghívja a társulat választ­
mánya.

Halálozás. Folyó hó 8-án reg­
gel 9 órakor Honetz Sándor rad- 
ványi ev. egyházfi rövid, de 
súlyos szenvedés után elhunyt. 
Folyó hő 10-én délután temették 
el nagy részvét mellett a radvá- 
nyl evang. temetőbe. Felesége, 
gyermekei és nagyszámú ro­
konság gyászolja az elhunytat.

A tüdővész pusztítása. A
belügyminiszter jelentése szerint 
a magyar birodalomban 1911. évi 
május havában gümőkórban el­
halt 7718 egyén. Ebből a nagy 
számból vármegyénkre 55 halá­
lozás esik; Budapestre pedig 301.
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Egyházmegyei hírek. Dr.
Radnai Farkas megyés püspök 
Brezina Jánost Ruttkáról Besz- 
tercsénybe küldte ki adminis- 
trátornak, Felix Béla helybeli 
karkáplánt Ruttkára segédlel­
késznek, Szkalák Gusztávot 
Breznóbányáról városunkba szé­
kesegyházi karkáplánnak, I vrd\ 
Jánost Tájéról Breznóbanyara, 
Zubriczky Andrást Karvalyról 
Tajóra, Cserei Istvánt Gyetvarol 
Karvalyra, Svehlik .Józsefet Já- 
noshegyről Gyetvára, Zvai'ik 
Vincét Feketebalogról Gyetvára, 
Horacsek Ferenc ujmisést Gyet­
vára, .lekkel Józsefet Gyetvárol 
Benesházára, Cserny Lőrinc uj­
misést Feketebalogra, Kaczina 
Gyula ujmisést Zólyom mi klosra 
és Steinhübel Ambrus ujmisést 
Kovácsí'alvára disponálta segéd­
lelkésznek.

Katonai áthelyezések. A
helybeli honvédség tisztikará­
ban a következő változások 
történtek: Szladek Albert tő­
hadnagyot Balassagyarmatra, 
Hell Ferenc hadnagyot Jolsvára, 
Császár Géza hadnagyot pedig 
Debreczenből ide helyezték at.

Közgyűlés. A Besztersze- 
bánya és Vidéke általános te­
metkezési és segélyző egyesület 
augusztus 27-én délután 4 
órakor a városháza tanácster­
mében rendkívüli közgyűlést 
tart, melyen a beszterczebányai 
keresztény munkásegyesület 
kebelében volt és feloszlott 
temetkezési pénztárnak és tag­
jainak átvételét és az alapsza­
bályok módosítását fogják tár­
gyalni.

Halálozás. Rissányi Józsefet 
a helybeli m. kir. állami telső 
kereskedelmi igazgatóját súlyos 
csapás érte. Neje született Seff- 
csik Gizella a helybeli m. kir. 
állami felsőbb leányiskola taní­
tónője szombaton hirtelen elhunyt 
Budapesten. Halála városszerte 
mély részvétet keltett.

Közgyűlés. A József Kir. 
Herczeg Szanatórium-Egyesület 
zólyomi fiókja szombaton tar­
totta meg rendes évi közgyűlését. 
A gyűlésen dr. Csipkay Istvánná 
elnökölt, aki megnyitójában ör­
vendetesen jelentette, hogy a 
helyi fiók az elmúlt esztendőben 
két tüdőbeteget helyezet el a 
Szanatóriumban díjmentesen. 
Ezután Szigeti Rezső titkár ter­
jesztette elő részletes jelentését, 
beszámolván az egyesület éle­
tében előforduló nevezetesebb 
momentumokról. A közgyűlés 

...foglalkozott a Központúul érke­
zett és megvitatás tárgyát ké­
pező ügyekkel és tennivalókkal 
s az egyes tisztviselők jelentései 
után az elnökségnek a felment­

vényt megadta. A közgyűlés a 
távozó titkárnak, az egyesület 
érdekében kifejtett munkássá­
gáért jegyzőkönyvileg fejezte ki 
köszönetét. Uj egyesületi tagok 
felvételűvel a közgyűlés \eget 
ért.

A F. M. K. E. évkönyve.
A Felvidéki Magyar Közműve­
lődési Egyesület most bocsátotta 
közre szokásos évkönyvét a 
huszonkileneedik évi működé­
séről Clair Vilmos főtitkár 
szerkesztéséhez. Az egyesület 
71 US tagjából esik vármegyénkre 
CSS. A zólyommegyei választ­
mány fentart 3 ovot (Radvány- 
ban, Xólyomlipesén és Nagy- 
szalatnán.) Létesített 1 - nép­
könyvtárát. megyénkben, kellő­
nek' felállítását pedig most 
tervezi. Az egyesület vagyona 
340,löt> korona, évi szükséglete 
80,01)3 korona. Legnagyobb ala­
pítója néhai Repesik Janos 
nyug. tanfelügyelő, akinek ala­
pit váltva 170,712 korona. ^ Az ; 
egyesület szeptember 17-én 
Léván tartja közgyűlését, amelyen 
a lemondott gróf Desscwt'fy 
Emil helyébe új elnököt is Ing 
választani.

Kuglizó felavatás. A zólyomi 
mozdonyv e z e t ő k új otthonukat 
díj kuglizással, társas vacsorával 
egybekötve tegnap avatták fel.

Nyugalomban. Kováesik Ist­
ván zólyomi posta- és távirda 
főtisztet a kereskedelemügyi 
miniszter négy évtizedes mun­
kássága után saját kérelmére 
nyugdíjazta.

Népünnepély. A zólyomhrézói 
: m. kir. vasgyár alkalmazottai 

szombaton, f. hó 19-én tanéval 
egybekötött kerti népünnepélyt 
rendeznek. A mulatság kezdete 

; délután 5 órakor. A rendezőség 
külön meghívókat nem bocsát 
ki, de az érdeklődő közönséget 
szívesen fogadja.

Műkedvelői előadás. A libet- 
bányai magyar kör a sebői tűz- 
károsultak javára vasárnap tánc­
cal egybekötött műkedvelői 
előadást rendez. Színre kerül a 
„Mozgófényképek“ eiinű 3 fel- 
vonásos bohózat.

Csipkeverő Úrvölgyön. Vizy 
Ferenc, volt orsz. képviselő, a 
könnöczbányai in. kir. állatni 
csipkeverő iskola részéről Cr- 
völgyön járt a múlt héten, ahol 
uj műhely felállítása érdekében 
folytatott tárgyalásokat.

Honvédeink atlétikai ver­
senye. A testedzés ügyének 
a katonaság körében való tér­
hódítását jelenti az a verseny, 
a melyet a beszterczebányai
Tu-tk tiCiTívoug \ aluri-zred .első
zászlóalja rendezett augusztus 
7-én. A legénység és önkéntesek 
részvételével lefolyt versenyt 
nagy polgári közönség nézte vé­

gig, a melynek soraiban együtt 
volt természetesen az ezren egész 
tisztikara. A győztesek a tisztikar 
költségén beszerzett ezüst es 
bronzérmed kaptak jutalmul A 
verseny eredménye ez:

Magasugrás. 1. FovtUacs hon­
véd lf)8 cm., 2. Hrcska honvéd 
L17 cm.

Távolugrás. I. Mika honved 
7)02 cm., 2. Dohnányi önkéntes 
■t97i cm.

Súlydobás. 1. Szabados hon­
véd 977) cm.

Disztornázás. 1. Szabados 
hon 
1

I7>i)0 méteres akadályverseny.
1. l'ovalavs honveil I p. 3o mp. 
g, Kováesik honvéil I p. 
31 másodperc.

Rúdugrás. 1. l’etro őrvezet-ö 
238 cm., 2. Mika honvéd 234 cm. 

Diszkoszdobás. 1, Szabados 
honvéd 2ü in. 30 cm., 2. Povalacs 
honvéd 24 m. 8ti cm.

|00 javdos síkfutás. 1. Svo- 
nyaveez önkéntes HU mp. (V).
2. ’ Hrcska honvéd lo.i mp. (?).

A futballmérkőzésben szereplő 
két csapat 20 percnyi játék után 
0:0 arányban eldöntetlenül vég­
zett.

augusztus 14.

" HUDeCZ F6R6NC
szobafestő

I Beszterczebányán, IV., Béla-tér 14 szám.
Ei mindennemű festést és mázolást modern kivitelben

gyorson es_ _ _  —. 4

első felsömagyarországi villanyerüre berendezett borotva 
homorú miiköszöriiide W Beszterczebánya.

Nagy választék mindennemű zseb- és konyhakésekben és 
konyhabárdokban, valamint borotvák, önműködő borotvák 
s különféle ollókban, úgyszintén borotvafeimkövek és szájak,
húsvágógépek, haj-, 
ló-, juh- és kutya - 
nyírógépek és kana­
lakban. Az elő­
sorolt cikkeknek 
javítását gyorsan 
éspQ filü SS 11 -’6SZ'* 
közlöm. 4- 13

m

Aki ingót vagy ingatlant venni vagy eladni, lakást kiadni vagy bérelni akar, szóval 
aki bármit hirdetni óhajt, legbiztosabb sikert ér el, ha a „BESZTERCZE­
BÁNYAI HÉTFŐI HIRLAPM-hoz fordul, amely lapot olcsó áránál, érdekes 

tartalmánál fogva mindenki olvassa úgy helyben mint városunk környékén.
Hirdetéseket felvesz lapunk kiadóhivatala. *TBU

Nyomatott Havelka József gyorssajtóján, Beszterczebányán.



A fővárosnak egyik legfontosabb
egészségügyi intézménye dr. Batizíaivy 
István, egt. tanár, Pest vármegye t, 
főorvosának az operativ és mOfogászat 
specialistájának Fogorvosi Intézete 
(Károlykörut 3.) A főváros ezen joggal 
egyedülinek mondható ilynemű intéz­
ménye, melyet a v. k. minisztérium is 
elismerésével tüntetett ki, évtizedeken 
keresztül száz és százezer fogbetegsé­
get sikeresn keze.l — Reggel 8-tól 
este 7-ig nyújtanak biztos ég a leg­
újabb villany átszűröd tetős! módszer 
alkalmazásával teljesen fájdalmatlan 
segélyt a fogfájás kínos betegsége ál­
tal gyötörteknek. Foghúzások altatás­
ban is. Az Intézetben a legjobb rend­
szerű müfogpótlások készülnek, melyek 
a valódiaktól meg nem különböztethe­
tők és úgy beszédre, mind rágásra tel­
jesen alkalmasak és minden kellemet­
lenség nélkül helyeztetnek be, teljes 
jótállás mellett. Levelekre válasz. Vi­
dékiek fél nap alatt megkapják mü- 
ícgaikat.

toneágpral meg lehet hódit 
Csak kísérletezni kell velük 
vétlen beválik; csakhogy ez méltatlan 
volt hozzám; ez a kontárok terülo'e. 
Én minden alkalommal más voltam, 
lka nékem megtetszett valaki, akkor 
rögtön follo'bljlbantok be-nnom az. am- 

a legr-zol lb, a 
csak fel- 

probtóin átrak w 
g leéli fejtenem.

inspi- 
az £uszbal- 

poharat, egy fej­
ts úe mindenféle 

a nők nem ia 
férfiak nem

RISTARCA a nőt

íiniRCkí!
A NAGYVILÁGBÓLAZ APOSTOL

A „Singapur“ gyönyörű biztos repü­
lőssel szelte a vizet, mag« mögött finom 
füstfátylat terítve a végtelen vizekre. 
Az ég átható szilárd kékségben feküdt 
a világ fölött, nagyszerű gyúmántszö- 
goknek látszó csillagjaival. A jakó ke­
rék zúgott csak s a fedélzet egy távoli 
zugában egy olasz festő néha banjot 
pengetett. Legtöbb utas már lefeküdt; 
holnap korán akartak kelni, mert vala­
mennyien kiváncsiak voltak az afrikai 
hajnalra, amelyet John Maple Woudh, 
a iiajó kitűnő kapitánya oly csodaszép­
nek mondott Tizenegy óra után már 
csak két ember volt a fedélzeten: Ma­
dame Constant és az abbé. Az asszony 
kiasiny volt, do csodásán tökéletes. A 
keze, a lába, a tartása mind csupa össz­
hang s bűvölet volt. Haját bronzsainüre 
festette és úgy fésülte, hogy mint va­
lami rejtélyes ős tilndéri virág borult 
fejére. Hátul egy mesteri Lalique-fésü 
tartotta össze a fürtjeit. Az area csodá-

A híres Roblnson-regényt Dnfoo 
Dániel ezelőtt kétszáz esztendővel irta 
meg. Az egész világban nagy ünneplé­
sek történtek ez alkalomból s így nem 
lesz érdektelen, ha a híres Robinson 
szigetének állatvilágáról egyet és mást 
elmondunk.

A Csöndes-óceánban fekvő Robinson- 
sziget, melyet Juan Fernandez név 
alatt ismernek a hajósok s melyen Sel­
kirk Sándor matróz négy éven keresztül 
élt elhagyatva, tulajdonképpen Chile 
országhoz tartozik s ennek fenhatósága 
alatt áll. A sziget faunája nagyon sze­
gény, mert bár

legfizcllemcefibl) nőt 
adatnak, miivúezi 
tetteim, amelyet 
Csodálatos apróságok tudtak 
ráini! Egy mozdulat, mely 
ró4 a szájhoz viszi a 
tartás, egy meghajtói 
olyan apróság, aanelylyel 
törődnék, mert hiszen a 
tudják ezeket a szépet

AJki első pillanatra nem inspirált, az 
— mint maga is — meghalt nekem. 
Mivel művész voltam, örökfké változ­
tam. Más volt a technikám szép idő­
ben, más csúnyában; más a szalon 
parfiknüs levegőjében és más az illa­
ton, akácos alléban. Nem voltam én 
dilettáns, aki egy ujjal próbálja kiko­
pogtatni a dalt a billentyűik5u, man 
lelketlen virtuóz, aki beleizzad a ren­
geteg fizik,ai munkába ée közben meg 
som reach'd a lóiké; én költő voltom, 
aki az ihlet mámorában ültem a 
hangszer elé ós & magam leUkómek 
dalait hoztam ki rujtia. Éa köziben 
kezdtem észrevenni, hogy mindez nem 
ér semmit, mert a nők egyformák 
valami ennyiem. A szobalos'ray éppen 
olyan, mint az asszonya. Ekkor csap­
tam fel apostolnak ós kezdtem hirdetni

Mondtam,

háziállatokat a ro­
mantikus élotü Robinson óta többször 
próbálták szaporítani, azok csakhamar 

Különösen nagyon 
a szigeten, mig

kivesznek onnan, 
sok kecske él 
a kalózok, akik ide gyakrabban elpor- 
tyáztek, a kecskéket ki nem irtották, 
úgy, hogy ma csak a legvadabb bércek 
közt tenyésznek. A kecskékkel együtt

maradtak a 
korábban ki- 

: is, hogy va- 
Lkait hoztak,

vakító fehérrel volt 
az alapból kihívóan 

) az erősen megfeketitett 
: s a karminnal égő-vörösre 

„...... meghosszabbított száj kes­
keny vonala olyan volt az arc nagy fe­
hérségén, mint egy frissen vágott vérző 
seb. A szemek benn ültek és változó tó­

latos volt

annak idején kutyák 
szigeten, de ezek még 
vesztek. Érdekes tünet 
1ahányszor újabb ku 
ezek az ugatástól mihamar elszoktak. 
A kutyát és macskát itt különben egy 
szokatlan nagy p-atkányfaj üldözte. A 
szigeten a kígyók és gyikok egészen 
hiányzanak, de hiányzanak a legyek, 
szúnyogok ós más hasonló tolakodó 
rovarfélék is. S mert a rovar világ 
szegény, nincs madár sem, mely ezzel 
táplálkozik. Csak néhány sólyomfaj, 
rigó és kolibriféle van. De amennyire 
szegény a sziget szárazföldi állatok­
ban, annyira gazdag vízi állatokban. 
Régebben roppant sok fóka is tanyá­
zott a partokon, ma már ez ritkább 
dolog, de a halak és rákok annál 
nagyszerűbb rajokban lepik el a par­
tokat. Bizonyos, hogy ma már egy 
Robinson se találna olyan kitűnő el­
látást, mint aminőben Defoe Dániel 
az ő regé nyílótól öröké le tű müvében 
ellátta.

Pontosság a bíróságnál. A járáeblró- 
ság folyosóján már reggel nyolc Óra 
óta ácsorog egy vidéki polgár. Jönnek- 
mennek a pörös felek, fiskálisok, telik 
az Idő, de őrá akkor kerül a sor, mikor 
az óra delet üt. Tanúnak citálták, ki­
hallgatják. Kihallgatás után megkérdi 
a bíró:

— Nincs valami kívánni valója?
— Hát hiszen kívánni valója sok van 

az embernek, tekintetes uram,
— Jő, jó, de ezen ügyből klfolyőlag 

a tanúskodása folytán? — szólt a bíró 
a tanixlijra célozva.

— Van, tekintetes uram, még pedig 
az, hogyha nyolc órára idézik az em­
bert, hát rie tizenkettőkor hallgassák ki. 
Az Isten áldja meg.

Szólt és szépen kiballagott a magyar 
az ajtón.

szerelem____ mtivéeaet&t.
hogy ez niom alléle holmi, ami anyától 
gyermekére szállhat. Mondtam, hogy 
nem viseMcedihotnek úgy, mintha vala­
mennyien egy iskoláiban tanult á'k 
volna meg szóról-szóra o dolgokat a 
ezres csoport okiban tornaóráikon gya­
korolták volna be a ezavaik'ai követő

Ezeket prédikáltam a szalonokban, 
nagy női társaságok előtt, inig beszéd 
közben lehunytam szemem. Mire fel­
nyitottam, rendszerint aeriki sem volt 
már körülöttem. Ijoftónylnk ásómban 
igy oktat tarn sok szép fejet s mire be- 
végeztem, a tanítvány rendszerint el- 
ezunditott már. Most Afrikába me­
gyek, ott tán nagyobb «aeremceém 
lesz.

így beszélit Catulle Froid s mikor 
bevégezte szavait, kinyitotta szemét,

>tlárt használ minden umber

HÉDIM
kösa vény-szeszt, mert ez aa egyedüli szer a 
kösz vény biztos elmulasztására. A hála nyilatko­
zatok százezrei bizonyítják, hogy a

Medln
kBsevény-szesznek mily kiíttnó hatás» van * leg- 
idllltehb ón legesilltBnyBsabb kBssvény ós csuz 
eseteiben. Bzakférflalt véleménye seerlnt korszakot 
tikot, » csen és kBsavény gyógyításában.

Ne mtiaszsza el megpróbálni és rendeljen 
aaonnti egy üveg

Miikor a Constantákéhoz ért, egy pil­
lanatra megállt. Benn hizclegve 
mondta az Asszony száztíz kille» aszt­
más urának:

— Műszol már, te lusta emberi 
Ée Icihaálatezott, amint az asszony 

hófehér kezével hízelgőén pofozgatta 
a hájtömeg aörtiíe arcát.

Hédin
köszvéuyszeazt 1 kor. 80 fillérért. Kapliatő 
minden iry<$|cyB«ert<lrbaii és drofguérftll- 
ban. Ára 1 Kor. 80 fillér. Használati uta­
sítás a dobozban. Készíti SeeotLíiszló ir;-éiry- 
szertér vegyészeti laboratóriuma Iltulapcst, 
Rit lek 8zUártl-ntca 28. Főraktár ali: Török 
József gyógyszertára. Király-utca 12 és An­
ti rássy-ot 2ö. Radanovlts Testvérek Ba- 

r iss-utca 1. szám.

Visszafizetem teljes árát a tőlem 14 napi 
próbaidőre rendelt, koosfn, lóháton, hi­
deg, melegben percre kipróbált rubin kö­
ves hongerjáratn, Gröltkó fehér fém-ezüst, 
igen Ízléses lapos, vésett vagy sima, 2 
fedelű 0 koronás, vagy 8 fedelű 12 koro­
nás óráért, a legcsekélyebb kifogás miatt 
5 éven belül a tőlem rendelt órákat törés 
esetén is díjtalanul javítom. Próbaren- 

. .dőléseknél.. ..apostaköltséget én. űzetem. 
Minden felvilágosítással késeséggel szolgál

Udvari János
óragyára, Kun-Szt.-Miklós.

Léderer-penslo Habsburg ős Gi- 
zella-vlllával 6s a Park-szállodával. 
Gyönyörű fekvés, a kikötő és kur-doníkiiből uk>g volt nekem
park mellett. Teljes kényelem (lütt, 
központi fűtés) stb. Polgári árak. 
Nyitva egész évben. Prospektus In­
gyen. Tulajdonos Léderer József.

(iunyosun vágott közibe a madame
— Csalódok t szerelmes?
— Nem, 1 inkáiul) csalódott apostol.
— Igen? Ez érdekes.
— Igen — érdekes.
— Nos, és a dolog lényege?
— Mikor vidéki gimnáziumból 

érettségi bizony! tvátiynyal haaamien- 
tecn szülőimhez Fariéba, az első napon 
elcsábított az Anyáin legjobb barát­
nője. Itrv léptem én a világot jelonlő 
parkettre- Ettől kezdve szakadatlan 
csukok és ölelések között viharzott az 
életem. De nőm voltak ezek közönsé­
ges szereknek ée nem voltam közölttó" 
gos s/xtrelmee. Úgy éreztem, hogy ra­
gyogó homlokai juüvésze vagyok a 
szerelemnek « arra törekedtem, hogy 
minden viszxmyoín egy-egy müromok 
legyen- íki is ismertem h z i a három- 
négy fogant, amelyekkx>l tökéletes biz-

MEGNYILT ANe essen kétségbe
ha BBepläs, bőrkiütése», vAncm, viury nőm (Ide 
»3 »ree, In korp*«, liirtit, vagy liulllk s haj», 
liánom bon*»»» mvg » Onorba-téle

Orgona krémet . 1.—- kor. 
Orgona pndert . 1.— kor. 
Orgona szappant 1.— kor. 
Orgona hajvizet. 1.20 kor. 
Orgona hajmosóport 60 fill.

mindenki bámulni fogja mépiégót Kapható min- 
don gyógyszertárban b aa egyedüli készítőnél

Csorba János EttíCSSSS

SZÁLLODA MEGNYITÁS!

Simplon-Szálloda
BUDAPEST

Vili., Kenyérmező-utca 4, szám
(Rákácsi*ut én a Köteti pályaudvar közelében) 
villamos megállóhely. Megnyílik szeptem­
ber hó elején. 100 szoba, modern berendezés, köz­
ponti fUtés, villany világítás, fürdők, szoba árak 
3 kor.-tói. Telefon. Kényelmes összeköttetés min­

den irányban.
Tulajdonon ZSOLDOS MÁTYÁS

18 SZEGEDEN
80 szoba. Központi ftitós. — 
Minden szobában vízvezeték, 
— A legnagyobb kényelem

TULAJDONOS;

DÁVID SÁNDOR

'ama.
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V'iilfckiek, ha Butlapesire jönnek, az

BunraiEBi Hálás lesz, haMOTORGYÁRÁBAN 
Budapest, Nagymező-u. 43
87 e,wsz országban legjobbnak o!ismert
r I Ans Ä benzinmotorok, motor- 
llLx/IU/4 vséplőkészletck, nyers­
olajmotorok. teljes maiombennidezó- 
sel; részletre legolcsóbban kaphatók

szánjanak
Budapest, Bohány-utca 62. sz.
(l'.rzs^bet-Hörut mellett) a főváros góc­
pontjában, ah onnan mi mién mi-izloízolithntö. Tel­
jesen újonnan beroiidozvo, gőzttítós. villanyvílá- 

gitás, iiideg.-iniijog viz, — Stobttárok mfir 
d koronáért. Figyelmes eltízekeny 

khtuigiHá».

részletfizetés
k*p1.0 alatt «DC+yc*ry«r>5

hanem azonnal 
öné a zongora

pianino, cimbalom, vagy 
bármely hangszer, de csak ha

lábhintőport használ, mely egy 
heti használat után örökre 
megszünteti a lábizzadást. — 
K 1.20 beküldése mellett franco 
szállítunk egy dobozzal. Kap­
ható kizárólag „Vörösrák‘‘ 
gyógyszertárban, Pozsonyban.

== HŰSÍTŐ S
izzartás elleni kenőcs
2 24 óra alatt 5
g a legmakacsabb lábizzadás is *
I megszűnik. !

------  1 doboz 30 fillér. ------  (
Kapható: C

o Bpest, VII., Dohány-u. 5. «
fi Watterich drogériában. í

TTTÄi

Nagy munlícképesaég. Teljes jótállás.
Árjegyték ingyen. Használt motorok 

és gőzgépek csőrébe vétetnek
Reményi Mlhálynál

a magyar királyi zeneakadémia 
szállítójánál veszi azt meg

Budapest, Király-utca 54. sz.
Árjegyzék minden hangszerről kiilun 
kérendő! — Prospektus is díjtalan! pHMAL KAROLY

Varrógép és kerékpár raktár! zon^ora^yáros 
Kizárólag llitünő Külföld gyártmá- 
nyoK ruKtára és Kölcsönző intézetKönnyít és fényes mellékkereset 

nők és családok részére a hires SiKereível és mérséKelt díjszabásával a 
hasonló intézetoK Között első helyen áll Budapest Az orvosi dajka- 

vizsgáló intézel
most VI,, Sziv-utca 28, sz, alatt van,

Dr. Kállay Zoltán [kOtHrnoVili. kér,
jogi szemináriuma 

Budapest, IV. Kaplony-utca 5
Ügyvédi-, bírói- és az összes 
jogi vizsgákra a legsikereseb-
........ ben Részit elő! ..........

mari- Vidékieknek kívánatra 
IPBS teljes elsőrendű ellátás.

RákóGzi-íit
ahol minden időben orvosilag meg 
figyelt szoptatós dajkák kaphatók, 
Orvosi tanácsok könyve fiatal anyák 

részére Ingyen és bérniontvo.
Telefon 93 —22. Telefon 93—22

BÚTOR
hálók, ebédlök, uriszobák, zongorák, teljes 
szálloda-, fürdő- és penzió-berendezéseket
meg soha nem létezett előnyös 
fizetési feltételek mellett szál­
lítunk bárhova. Költségvetés ingyen 
és bérmentve. Nagy album 1 korona

j jb emberi kézmindenkinek képes 
ifi? árjegyző künket

Itoskopf munkás óra frt 1.50 
vES&XT Duplafetielli nickel , 2.45

Lapos acél óra . . „ 2,15 
Nagy vasúti óra . „ 2.50 

_ , . Bellst óra .... 8.5)
Tclefonl34-02 Vj ébresztő óra. . „ 1.25 

Glória lm. ezüst óra , 2.00

PATKÁNYOK,
házi és mezei egerek, hörcsögök és ür­
géket biztosan és gyorsan ölő egyedüli 

mőregnólkiiii irtószer amini sérvkötő!Modern Lakberendezési Vállalat
Budapest, VI., Szerecsen-u. 10 Mulkási-kochák; Fiók:

j lstván-ut 41-43
I Csak amerikai órásnál j
I Főtelep: Budapest, Vili., lózsef-körut II I
I Longis Watch PaHophon Co. ! 

nagy óra és ékszerraktára ]
lec*B.aeroeaErB.caiD»carDeaari>.czr)ec*a.'

Sensatiós találmány!
Kérjen Ingyen prospek­
tust, portómentesen küld

amelyok őzen kártékony állatoknak 
kedvenc eledelt) és bárki által könnyön 
és veszély nélkül felszórhatók. Árak : 
eredeti dobozokban 3, 6 és 10 K hasz­
nálati útmutatással ellátva. Ismételadók. 
nak és ügynöködnek tetemes jutalék.

Gyár és megrendelési cim:
nríMCD nÉ7jL Budapest. VI., Podma- 
nuliLM ULLH niczky-utca 31 szám.
Telefonszám ; 80 -00. Ugyanott elvállaltatik
patkányok és egerek gyökeres kiirtása 

olcsó árban, jótállás mellett.

ÜGYNÖKÖK
10-20 koronáig terjedi 

napi keresetre
POLLITZER

Meg van fejtve a titok, sérv-ambulatórium, specialis 
orvosi rendelő intézet

tehetnek szert törvényesen en­
gedélyezett sorsjegyek eladásá­
val kedvező fizetési feltételek 
mellett. — Ajánlatok

Budapest, Vll, Rákóczidat 10hogyan lehet örökké fiatal és szép. Ha 
szép akar lenni, tegyen egy próbát a 
Schwemmcr Mikolin-arckrémmel, mely 
gyorsan szépít és eltüntet minden szép­
séghibát. Nappali vagy éjjeli „Mikolin" 
1 kor., szappan 1 kor., púder 1 kor. 
Postaköltség a megrendelőt terheli, — 
Kapható: Schwemmcr Miksa „Kigyó“- 
gyógyszertárában Szolnokon, továbbá 
minden gyógyszertárban 6s az összes 

drogéria és lilatszerüzletekben.

félemelet,

VJ FORTUNA ,-im
Budapest, V., ^ostajiófc 78

A közludatba ment át
hogy csakis

KALLAI LAJOS
Házi gomba ellen

egyetlen pusztító szer a
motorgyára

Budapest, VI., Gyár-utca 28
azá.lUtia teliofl jótállás mellett a leg-S ERP V LIT hírnevesebb motorosúplö kószlotekot. Az
egész ország!«itu lerlábbnak - > legegyszerűbb­
nek elismert VALÓDI Kállai Lajos mo­

torokról kérjen disz foáilapot.
FIGYELMEZTETÉS! Kállai Lajos hír- 
neves motorgyára nem tévesztendő 

össze más Kállai nevű cégekkel

Megöli a házigombát én 
megvófl ellem, Hn- 

biztos. Kérjen 
Gyárija és eladja :prospektust. Ara olcsó

SERPÜUT r,-t„ Budapest, Damjanlch-u, 12

METEOR FESTEKbeszélő- védjegyű
gjjgggh gépek és hanglemezeK
PUP vezérképviselete:
„» 'iL - * toiffifhtezffl-

fnatn és Kulinyi # napMeit
Budapest, VIL, Erzsébet-körut 27. szám.

Hártl L. és Tsa
fostéK, Hence és laHH gyári 
rahtárulí a ,,KÖZPONTHOZ“ 

Budapest VII.,
Eaross-tér 20.
Telefon-szám 81- 66.

gordotiKáK, cimbalmoít, 
IrogntóK, harmoniKáH ■
i Aaeybarri elémsifasá,

«MŰM

Á ■*£%

:,pmp v-"

Boramli vész gI ei
Óik egyszer próbálja meg

a baromfi -pirulákat'l
legbiztosabb szer a szárnyasok clhu 
lóra ellen. I doboz ára 1 K 50 Iliié 
10 doboz 10 korona, használati üt" 
tás mellékelve, 8 óv óta lapról ált szc 
Gyár és szétküldés híeent Ilim 
gyógyszertár i llő (Post moilott
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